

五彩缤纷的秋天

山亭区实验小学六(2)班

小记者 杨晨
辅导老师 高娟

我喜欢充满绿色的春天，喜欢红色炎热的夏天，喜欢布满白色的冬天。可我最喜欢五彩缤纷、处处都能闻到丰收气息的秋天。

你瞧，秋天是黄色的。那金黄色的稻谷笑弯了腰，阵阵风吹来，稻田里不断地掀起阵阵稻浪，美不胜收。那甘甜可口的梨也换了装，仿佛是为了迎接秋姑娘的到来。

你瞧，秋天是红色的。那火红的高粱就像一团团燃烧的火焰，让带有丝丝凉意的秋天立刻温暖起来。果园里，红彤彤的苹果和石榴十分开心，它们的脸都笑红了。顷刻间，这种欢乐的气氛感染了整个果园。

你瞧，秋天是橙色的。橘子密密麻麻地结在树上，似繁星点点，好像能帮我们照亮那漆黑一片的道路。

你瞧，秋天是五颜六色的。那紫色的、黄色的、白色的菊花在人们面前展现自己最好的一面，眨眼间，啧啧不休的赞叹声淹没了整个花海。

我爱五彩缤纷的秋天!

读《柳林风声》有感

山亭区实验小学四(1)班

小记者 黄筱涵
辅导老师 曹健华

今天刚一起床，我便拿起了《柳林风声》这本书，认真地看了起来。这本书不仅令我受益匪浅，还教会了我怎样做人，令我不禁爱上了它。

这里面主要写了：一个春光明媚的上午，一只鼹鼠在打扫着小房子。春天的气息使它无法抗拒地跑到外面，春风吹拂着额头，温暖的阳光洒在毛茸茸的身子上，一切都是那么美好。就在这一天，鼹鼠认识了河鼠，成为了形影不离的好朋友。于是，它们便开始了神秘之旅。在途中，它们遇到了无数挫折。但它们并没有放弃，而是更加努力，一直坚持着。它们还认识了好心的獾先生和爱唱歌的蟾蜍。它们互相信任，彼此依赖，成为了最好的朋友，它们的生活平静而快乐，直到永远。

读完这个故事，我深受打动。是啊，做人不就是要学会坚持吗？我们不应退缩不前，而是勇往直前。朋友与朋友之间还应互相体谅、和睦相处，这样才能使生活更加美好。



秋天的赞歌

市中区实验小学五(2)班 小记者 梁天舒 辅导老师 于殿晨

寂寥、萧瑟仿佛已成为秋天的代名词，然而却有诗句“自古逢秋悲寂寥，我言秋日胜春朝。”的独特看法。是啊，在这样一个黄金的丰收的季节里，应该献上对秋天的赞歌。

在田野里，漫山遍野地生长着金黄的稻子，仿佛给大地穿上了金衣；红艳艳的高粱像少女一般，略带羞涩却亭亭玉立；而那玉米也早咧开了嘴，仿佛诉说着它那胜利的果实。秋天带着稻香与成熟的颜色，

带给人们喜悦。秋天，献上我对你的赞歌。

秋天里，碧绿的树叶随时间的推移逐渐变黄，有的树木甚至早早就成了“光棍司令”。然而，却有松树、柏树碧绿依旧，在万树落叶之中独显英雄本色，更有“霜叶红于二月花”的绚丽场景。秋菊也在百花之时，一展风姿，红的似火，白的像雪，黄的如金，粉的像霞，在原本萧瑟地单调的秋天显得生机勃勃。秋天，

你让我在萧瑟的时刻，观赏到了“万类霜天竞自由”的生命状态，让我联想到人即使在逆境中也应迸发的向上乐观的精神状态。秋天，献上我对你的赞歌。

秋天没有春天的万紫千红，却依旧拥有勃勃生机；秋天没有夏天的激情澎湃，却依旧拥有火一般的热情；秋天没有冬天的万籁俱寂，却依旧拥有一片宁静。秋天，献上我对你的赞歌。



心爱的小台灯

市中区文化路小学三(3)班

小记者 郭茹
辅导老师 靳会

我有一盏心爱的小台灯，是妈妈送给我的生日礼物。

这盏灯的灯罩是由12个小灯组成的，它全身都是紫色的。你按一下开关，6个灯就亮了，再按一下开关其余6个也亮了。很有意思吧？每天晚上，这盏灯都会陪着我。在灯下，我有时写作业，有时画画，但更多的是看书。随着我一年一年地长大，有了这盏灯的陪伴，我也越来越爱学习了。

感谢你，心爱的小台灯！

秋雨

枣庄市立新小学三(2)班

小记者 李铭轩
辅导老师 王婷

淅淅沥沥的小雨下起来了，不知不觉中，秋天像一位慈祥的老奶奶，慢慢地向我们走来。

秋雨活泼地敲打在我们家的窗台上，我站在那里静静地听，像在欣赏一支悠扬的小提琴曲，和我演奏的那首《很久很久以前》是那么相似。细密的秋雨飘在树叶上，给大树穿上了晶莹剔透的衣裳。秋雨落在池塘里，她把池塘当做画布，画出了奇特的图案。树上红色的石榴宝宝纷纷探出了头，争先恐后地欣赏秋天五彩的世界，惹得石榴妈妈咧开嘴笑了起来。

秋雨那么活泼，那么清新，带给我们丰收，带给我们快乐，我爱秋雨，更爱美丽的秋天。

再见，秋天

市中区回民小学五(1)班

小记者 赵宗智
辅导老师 吕飞

“沙沙沙……”外面又传来了大树的声音，地上的青草已经开始枯黄，花儿也即将进入沉睡状态。当草坪上的小草全部枯萎时，将向人们预告：秋姑娘就要走了，冬天也即将来临。银杏树开始落叶了，即使在秋天它拥有闪亮的金黄色舞裙，但是一到冬天，它却只能无可奈何地秃着身子冒着寒风顶着积雪。那片红彤彤的枫树在秋姑娘要走时也掉下了一滴滴火红的“眼泪”，是秋天给了它们绚丽的色彩，为它们的生命增添了活力。桂花树也将自己的小花朵摇落，送给要离它而去的秋姑娘。常青树虽然有着一年四季茂盛的绿叶，但在进入寒冬之前它还是要摆落一些树叶送给大地妈妈做冬天的厚衣服。

傍晚的霞光不像夏日那样映亮了半边天，而是黯然失色，天空也灰蒙蒙的，整个城市显得阴森。灰暗的天空看不见一朵洁白的云，是秋姑娘你要走了吗？

夜幕降临了，虽然街上的车辆仍川流不息，但不知怎么，秋天的夜晚似乎冷清了许多，大概都在告别秋姑娘吧！

即将远去的秋天，我向你告别：再见，即将远去的秋天，明年再见吧！

第一次当伴娘

山亭区实验小学五(2)班 小记者 郭桂宏 辅导老师 杨俊红

那天是我当伴娘的日子，我叔叔家的姐姐结婚了，我便荣幸的成了伴娘。

姐姐结婚前好几天我就开始打扮自己了，伴娘服，化妆……我把自己打扮得比新娘还美丽。妈妈说：“是你姐姐结婚，她是主角，你只是个配角，干吗弄得那么漂亮！”我不服气地说：“就因为我是伴娘才要打扮的漂亮，这样才能衬托出新娘的眼光，老是那么好，让新娘的父母觉得女儿选的伴娘都是那么漂亮，选的老公一定不会错。”“机灵鬼。”妈妈边说边点了点我的鼻子。

终于等到婚礼的那天。我陪着姐姐在化妆间等待迎娶的婚车。我手里有好多汗，似乎比新娘都要紧张，就故意说些

新娘和新郎的开心事，使自己乐一乐。不一会进来了人：“婚车来了，车子来了！快准备准备。”我拎起包，拿起伞就扶着新娘出门，幸好我爸爸兄弟多，自然我的兄弟姐妹也就多了，人多好给姐姐撞人气。

接着就要第二步了。婚车到了姐夫家，该下车了，我先下来打起伞把新娘撑了出来，本以为直接就进去，因为以前姐姐们就是这样的。谁知，那些长辈们见车来了，点起了长鞭，立刻堵住了门口，刁难着：“想要进此门，留下香烟。”我们没办法，就乖乖投降了，交出几十盒香烟。刚要进去，突然一人叫道：“慢，让我们商量一下。”说完，各

位就叽叽喳喳地议论。我们在外面站了好长时间，幸好有太阳，不怎么冷。议论完了，几个小晚辈推出新郎，奸笑着。我有一种不好的预感。他们说：“新郎，你看新娘和伴娘都是美女，一个是你老婆，一个是你妹妹，把她们抱进去没问题吧？”新郎犹豫了一会儿，向我走来。看来他要先把我抱进去。我连忙摆手说：“不行，我还要给姐姐撑伞呢！”姐姐亲切地说：“没关系，我自己撑，你先进去吧。”我没办法，就被抱了进去。紧接着新娘也被抱了进去。婚礼继续举行。

第一次当伴娘，感觉真是不一般啊！

游黄龙洞

市中区君山路小学四(1)班 小记者 张景瑜 辅导老师 王小莲

早就听说黄龙洞有“世界溶洞奇观”的美名，是世界自然遗产，所以我一直心驰神往。今年暑假，我终于来到了湖南，走进了黄龙洞，一看，哇，真是名不虚传！

我们跟着导游走进黄龙洞，乍进洞只见到处漆黑一片，让人感到寒气入骨。再往前走，突然柳暗花明又一村，只见眼前矗立着无数大大小小、高低错落的柱形岩石；在各色灯光的照耀下五光十色，十分耀眼。它们有的像春天的竹笋一样努力地向上生长着；有的像冬天屋檐下结的冰溜一样向下低垂着；有的顶天立地，将洞顶和地连在了一起。听导游说：这里之所以是这样的地形，是因为这里到处是石灰岩，当他们遇到有二氧化碳的水时，石灰岩就溶解了，从

上面渗漏下来，水分被慢慢蒸发了，石灰岩就慢慢沉积了下来，形成了钟乳石。导游还告诉我们：从底下向上生长的叫石笋；从上面向下长的叫石钟乳；上下连接起来的叫石柱。

钟乳石大小不一、形态各异。它们有的像一只活泼机灵的小猴子正坐在猴山上津津有味地吃着大桃子；有的像一只洁白如雪的小兔在专心致志地采蘑菇；有的像将要腾飞的神舟七号；有的像参天的高树高高耸立；还有的像熊熊燃烧的奥运圣火……形态逼真、惟妙惟肖。他们表面有的光滑如镜子；有的层层叠叠如小山；有的表面凹凸不平，千奇百怪。它们在洞里五颜六色的灯光照耀下，光怪陆离、神秘莫测。

在众多的钟乳石中，个头最高的要数定海神针了。他高

19.2米，抬头望不到顶，远看像一根针一样直立在洞底，向上直插云霄，我想这也许就是它名称的由来吧。这个神针别看这么高，他其实还只是个石笋，它两头粗中间细，最上面尖尖的仿佛一只将要腾飞的火箭，他整个身体由于沉积岩的堆积，表面层层叠叠，像树皮一样凹凸不平，而且他浑身上下还滴着水滴。听导游说：他还在不停地生长，钟乳石每一百年才长一厘米，现在这座定海神针还差6米就伸到顶了，这样看还需6万年的时间，就真的顶天立地了。

看了这黄龙洞的千奇百怪的钟乳石，听了导游的介绍，我由衷地感叹大自然的造化神奇、鬼斧神工。而我们人类更应该加强保护意识，让它将美丽永久地展现给我们人类。

神奇的“喷泉”

山亭区实验小学五(6)班 小记者 王艺霏 辅导老师 邹丽丽

小时候，总认为科学离我们很遥远，科学应是像爱迪生、牛顿那样的科学家去研究的。直到假期里我去了世园会后，才改变了这个看法，其实在我们的生活中到处都有科学。生活中的科学犹如层层岩石中的“金子”需要我们有一双智慧的眼睛去发现去探索。

我去参观青岛世界园艺博览会，随观光车参观了很多的场馆。其中让我感触很深的是“天池”“地池”及智慧生活馆。在去天池服务中心的路上就听到“哗”的一声喷泉声，伴着优美的音乐。我们远远地就看到好大的音乐“喷泉”，时而犹

如破竹，时而如扭曲的“8”字形随着音乐的节奏往上喷。舒缓的音乐响起，池面犹如一面平镜，喷泉如一位优雅的少女陶醉其中；随着旋律的步步高升，喷泉像一位激情的舞者，扭动着身姿，喷出了几米高的水柱，真可谓“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”。我们同去的小朋友都惊呆了，听导游说喷泉用的是声控技术。就像我们楼道中的声控灯一样，当声音达到一定的分贝，喷泉自动随着音乐喷出各种各样的水柱。在我们的生活中声控技术更是给人类带来了许多方便。

在生活智慧馆不仅让我大

饱眼福，而且充实了大脑。比如水质监测仪，脂肪监测仪，太空冰箱，感应空调……这些家居生活用品不仅方便人的操作还节约了能源。虽然现在有些产品还没有投放到市场，但是随着科技的进步都会用到我们现实生活中。

这次世园会一游，让我感触很多。科学无处不在，它如岩石中的矿金需要掘金者去发掘。科学技术日新月异的发展，使得科学不只为尖端技术服务，也越来越多渗透我们日常生活中，这正需要我们青少年一代热爱科学，学习科学，用知识，科学挑起新世纪的重担。